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Σεμινάριο Ποιμαντικής Επιμόρφωσης Κληρικών 
της Ι.Μ. Νέας Ιωνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Στο πλαίσιο του προγράμματος Ποιμαντικής Επιμόρφωσης των 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας, την Πέμπτη 30 
Οκτωβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 
συνεδριάσεων της Ιεράς Μητροπόλεως στη Νέα Ιωνία, το 
καθιερωμένο σεμινάριο επιμόρφωσης, με τη συμμετοχή των 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Την έναρξη του σεμιναρίου ευλόγησε και προλόγισε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ, ο οποίος καλωσόρισε τους 
συμμετέχοντες και αναφέρθηκε στη σημασία της συνεχούς επιμόρφωσης του ιερού 
κλήρου, ως μέσου ενδυνάμωσης του ποιμαντικού και λειτουργικού έργου της 
Εκκλησίας.

Επίσημος προσκεκλημένος και κεντρικός ομιλητής της ημερίδας ήταν ο 
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Καθηγητής Λειτουργικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
κ. Γεώργιος Φίλιας, ο οποίος ανέπτυξε εισηγητική ομιλία με θέμα: «Η Ακολουθία 
της Προσκομιδής: Θεολογική και Ποιμαντική Προσέγγιση».

Ο κ. Φίλιας αναφέρθηκε εκτενώς στην ιστορική εξέλιξη και τη λειτουργική 
σημασία της Προσκομιδής, ως προετοιμασία του μυστηρίου της Θείας 
Ευχαριστίας, αναδεικνύοντας τη βαθιά θεολογική της διάσταση και τον ρόλο του 
ιερέως κατά τη διάρκεια αυτής της ιερής τελετουργίας.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη βιωματική προσέγγιση του μυστηρίου και στην 
ανάγκη ο λειτουργός να τελειώσει την Προσκομιδή με ευλάβεια, την προσευχητική 
διάθεση και τη συνείδηση ​​της ιερότητος του έργου του.

Μετά την εισήγηση του κ. Καθηγητού, ακολούθησε γόνιμος διάλογος με τους 
κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να θέσουν 
ερωτήματα και να συζητήσουν πρακτικά και θεολογικά ζητήματα που άπτονται 
της λειτουργικής ζωής και της ποιμαντικής τους διακονίας.

Το σεμινάριο ολοκληρώθηκε με τις ευχαριστίες του Σεβασμιωτάτου προς τον κ. 
Καθηγητή για την εμπεριστατωμένη και εμπνευσμένη παρουσίασή του, καθώς και 
προς όλους τους συμμετέχοντες κληρικούς για το ενδιαφέρον και τη συμμετοχή 
τους.




